
                                                                                                    ALLEGATO  1) 

 

Sintesi interventi punti n.ri  6  e  7 dell’o.d.g. – seduta del 26-2-2021 

 

Sindaco: Si può fare per i punti 6) e 7) un’unica discussione per poi votarli separatamente. 

 

Mirko Rossi: 

 La riformulazione dei regolamenti inerenti i servizi scolastici si è resa necessaria per il cambio, 

anche abbastanza radicale  nella loro impostazione, dei progetti di servizio del  trasporto e della  

mensa scolastica. 

Sulla mensa esisteva un precedente Regolamento disciplinante la c.d. “Commissione Mensa”, ma 

piuttosto datato. Allora, piuttosto che emendarlo, abbiamo preferito redigere un nuovo testo. Siamo, 

quindi,  a discutere due distinti regolamenti. Uno è quello della fruizione del servizio e l’altro 

riguarda l’istituzione ed il funzionamento della istituenda  Commissione Mensa. 

Anche qui ribadisco quanto detto, precedentemente, per quel che riguarda il trasporto 

scolastico…La necessità di regolamentare casistiche di funzionamento dei servizi  è determinata dal 

fatto che non può essere lasciata “all’alea decisoria” (… ma soprattutto senza indirizzi ben precisi!) 

degli uffici l’orientamento sui singoli casi  che, puntualmente,  data la  platea così vasta di utenti, si 

vengono a creare in corso di svolgimento dei servizi, Quindi, occorre dare un quadro di riferimento  

regolamentare e credo che ne  abbiamo ampliamente discusso in Commissione,  anche accogliendo 

diverse proposte che sono state avanzate, quindi io non mi inoltrerei nel rispiegare i regolamenti 

mensa e commissione mensa, ma se vi sono richieste sono a disposizione...Lascio, quindi,  libero 

campo alla discussione… ( Sindaco: Accenna agli emendamenti apportati ai due regolamenti nel 

corso dei lavori dell’apposita  Commissione Consiliare)…Di fatto in allegato alla delibera c’è il 

testo come predisposto dall’ufficio prima della Commissione, perché il parere tecnico era stato già 

espresso in sede di caricamento sul sistema  di gestione delle delibere. Di conseguenza è come se 

noi oggi, prima di approvare l’intera delibera, approvassimo un emendamento integralmente 

sostitutivo dell’allegato che non è nient’altro che il Regolamento così come modificato in sede di 

Commissione. Il discorso vale per entrambi i  Regolamenti! 

 

Sindaco: Li prendiamo come emendamenti queste modifiche apportate in Commissione? 

 

(Interloquiscono lontano dal microfono Mirko Rossi, Sindaco e Segretaria…) 

 

Sindaco: Le modifiche apportate in Commissione costituiscono un  emendamento al testo 

originario  o si vota direttamente il testo uscito dalla Commissione? 

Segretario Comunale: (Parla f.m. : impossibile la trascrizione) 

Sindaco: Allora per il punto 6 si propone di votare il testo del Regolamento come licenziato 

dall’apposita Commissione…Come da relativo verbale. 

 

Seguono:  

Votazione testo delibera uscita dalla Commissione: unanimità 

 

Votazione IE: Unanimità 

 

Sindaco: lo stesso dicasi per il punto 7). Proponiamo di votare il testo licenziato dalla Commissione 

come da verbale agli atti. 

 

Votazione delibera uscita dalla Commissione: unanimità 

 

Votazione IE : unanimità. 


